
Žrtva nasilja u obitelji ste ako ...

•	 je	partner	fizički	nasilan	prema	vama	(šamari,	udar-
ci,	udarci	nogom,	zatvaranje	iz	stana,	čupanje	kose,	
davljenje	itd.),

•	 u	vašem	kućnom	okružju	doživljavate	uvrede,	vrije-
đanje,	ponižavanje,	prijetnje,	kritike,	ismijavanje,

•	 vas	partner	uhodi	i	ograničava	u	slobodnom	kreta-
nju	 (želi	 stalno	znati	gdje	se	nalazite,	 što	 radite,	 s	
kim	se	družite),	

•	 vam	partner	provjerava	telefon,	poruke,	komunika-
ciju	na	društvenim	mrežama,	sprečava	vas	u	tele-
fonskim/društvenim	kontaktima	s	drugima,

•	 vam	partner	uzima	novac	i	ne	možete	njime	slobod-
no	raspolagati,	

•	 je	vaš	partner	nasilan	(također)	prema	vašoj	djeci,	

•	 vam	partner	prijeti	da	će	vam	onemogućiti	kontakt	
s	djecom	ako	se	usudite	napustiti	ga,	

•	 se	bojite	svojeg	partnera,

•	 vam	partner	namjerno	izaziva	osjećaj	krivnje	i	sra-
ma,	dok	se	osjećate	poniženo	i	posramljeno,	nespo-
sobno,	

•	 vas	partner	prisiljava	na	spolni	odnos,	u	seksualne	
prakse	s	kojima	se	ne	slažete	ili	ih	smatrate	poniža-
vajućim	ili	bolnim,

•	 vam	partner	prijeti	smrću,

•	 osjećate	da	ne	možete	donositi	odluke	o	sebi	i	svo-
jem	tijelu	i	morate	slušati	partnera	koji	vas	također	
kažnjava	zbog	„neposlušnosti“	...

NASILJE U 
OBITELJI – 
KLJUČNE 

INFORMACIJE 
ZA ŽRTVE

Izdalo:	Ministarstvo	unutarnjih	poslova,	Policija
Priprema:	Glavna	policijska	uprava,	
					 		Uprava	kriminalističke	policije
Dizajn:	Služba	za	upravno	poslovanje
Tisak:	Tisk	Žnidarič,	d.	o.	o.
Naklada:	1000	primjeraka
Ljubljana	2023

NISTE SAMI. 
POMOĆI 

ĆEMO VAM.



Nasilje u obitelji

Osjećate	 li	 se	 nesigurno	 kod	 kuće	 jer	 je	 vaš	 partner	
nasilan	prema	vama?	Imate	li	osjećaj	da	vaš	partner	
stalno	 kontrolira	 vaš	 život	 i	 ponižava	 vas?	 Imate	 li	
osjećaj	da	vas	nasilje	u	vašem	domu	ograničava	i	da	o	
tome	ne	možete	nikome	reći?	Bojite	li	se	svojeg	par-
tnera?

Nasilje u obitelji nije jednokratan događaj, nego je ri-
ječ o fizičkom, psihičkom, seksualnom, ekonomskom 
nasilju nad žrtvom ili uhođenje koje traje dulje vri-
jeme. Počinitelj žrtvu nadvlada zbog svoje nadmoći, 
a žrtva je u podređenom položaju. Većina žrtava ne 
doživljava samo jedan oblik nasilja.

Nasilje	u	obitelji	je	zabranjeno	i	kazneno	je	djelo	koje	
se	progoni	po	službenoj	dužnosti.	To	znači	da	će	na-
kon	primitka	prijave	policijski	službenici	učiniti	sve	što	
je	u	njihovoj	moći	kako	bi	odgovarajuće	zaštitili	žrtve	
i	poduzeli	mjere	protiv	počinitelja	u	skladu	sa	svojim	
ovlastima.

Žrtve	 nasilja	 u	 obitelji	 često	 imaju	 osjećaj	 srama,	
krivnje	ili	straha	da	im	nitko	neće	vjerovati.	Odluka	o	
traženju	 pomoći	 i	 napuštanju	 nasilnog	 partnera	 nije	
jednostavna,	katkad	to	čak	može	potaknuti	dodatno	
nasilje	kod	partnera,	što	 još	više	ugrožava	sigurnost	
žrtve	i	drugih	članova	obitelji.

Nijedna žrtva ne bi se trebala sama nositi s nasiljem 
u obitelji. Pomoć policije je nužna kako bi se pružila 
sigurnost.

Kakav je postupak tijekom prijave nasi-
lja?

Nasilje	u	obitelji	možete	prijaviti	u	najbližoj	policijskoj	
postaji,	 internetom,	e-poštom,	a	u	slučaju	 interven-
cije	 na	broj	 113.	Nasilje	možete	prijaviti	 i	 anonimno	
na	 telefonski	 broj	 080	1200.	Nasilje	 u	 obitelji	može	
prijaviti	bilo	tko,	svjedok,	rođak,	prijatelj,	a	po	službe-

noj	dužnosti	moraju	ga	prijaviti	osobe	koje	su	tijekom	
obavljanja	svojeg	posla	otkrile	da	se	nad	osobom	pro-
vodi	nasilje	i	da	treba	pomoć.

Unatoč	eventualnom	strahu	 i	uzbuđenju	pri	dolasku	
policije	ili	u	policijskoj	postaji	policijskim	službenicima	
recite	što	više	informacija	o	nasilju	koje	proživljavate	i	
trebate	li	liječničku	pomoć.	

Nemojte	se	presvući,	nemojte	pospremiti	stan	i	uni-
štene	predmete.	

Ako	ste	odlučili	prijaviti	nasilje	u	nadležnoj	policijskoj	
postaji,	 može	 vas	 pratiti	 osoba	 od	 povjerenja	 koja	
može	biti	vaš	prijatelj,	poznanik,	rođak	ili	predstavnik	
nevladine	 organizacije.	 Policijskom	službeniku	 recite	
kad	 je	nasilje	počelo,	koje	oblike	nasilja	čini	vaš	par-
tner,	jesu	li	vaša	djeca	također	u	opasnosti,	koji	su	bili	
najgori	činovi	nasilja,	kad	je	bio	prvi/posljednji	nasilni	
događaj	i	tko	još	zna	za	nasilje	i	mogao	bi	dati	važne	
informacije.	

Policijski	službenici	mogu	u	slučaju	vaše	ugroženosti	
počinitelju	izreći	zaštitnu	mjeru	zabrane	približavanja	
do	48	sati.	Zabrana	približavanja	znači	da	se	tijekom	
tog	vremena	partner	ne	smije	približiti	vama	(i	vašoj	
djeci)	na	udaljenosti	manjoj	od	200	metara.	Zabrana	
približavanja	 primjenjuje	 se	 i	 na	 komunikaciju	 preko	
elektroničkih	uređaja	i	društvenih	mreža.	Počinitelj	će	
policiji	predati	ključeve	vašeg	zajedničkog	prebivališta	
iz	kojega	će	se	odmah	morati	iseliti.	

Ako	 se	 želite	 sami	 maknuti	 od	 počinitelja,	 policijski	
službenici	će	vam	pomoći	smještajem	u	sigurnu	kuću	
ili	 krizni	 centar.	U	 tom	 će	 vas	 slučaju	 policijski	 služ-
benici	na	vaš	zahtjev	otpratiti	do	vaše	kućne	adrese,	
gdje	ćete	moći	sigurno	uzeti	svoje	najnužnije	stvari	 i	
stvari	vaše	djece.	

Radi	vaše	zaštite	policija	će	u	slučaju	prijave	nasilja	u	
obitelji	također	obavijestiti	nadležni	centar	za	socijal-
ni	 rad,	gdje	će	vam	također	pružiti	dodatnu	podršku	
pri	 napuštanju	 nasilnog	 partnera,	 informirati	 vas	 o	
pravima	i	mogućnostima	te	vam	pomoći	u	formiranju	
mreže	potpore.

Za	policijske	službenike	sigurnost	i	zaštita	žrtve	naj-
važniji	 su	 zadaci	 tijekom	 intervencije	 u	 slučajevima	
nasilja	u	obitelji.	Policija	će	početi	prikupljati	obavije-
sti	ako	postoji	sumnja	na	kazneno	djelo,	 iako	možda	
sami	niste	spremni	podnijeti	prijavu	protiv	počinitelja.	
Poznato	je	da	u	trenutku	kad	se	žrtva	počne	odupirati	
nasilju,	želi	otići	ili	zatraži	pomoć,	nasilje	partnera	se	
pojačava.	 Stoga	 vam	 savjetujemo	 da	 se	 odlučite	 za	
razgovor	u	nadležnom	centru	za	socijalni	rad	ili	u	bilo	
kojoj	nevladinoj	organizaciji	koja	se	bavi	žrtvama	na-
silja	u	obitelji.	

U trenutku kad odlučite prijaviti nasilje u obitelji, vo-
dite brigu o svojoj sigurnosti i sigurnosti svoje djece. 
Telefon imajte kod sebe ako slučajno dođe do nasil-
nog događaja i trebate policijsku pomoć. Telefonski 
broj policije imajte na popisu za brzo biranje. Osim 
toga, najvažnije telefonske brojeve napišite na neko-
liko listića i stavite ih u džepove više različite odjeće. 
Pobrinite se da imate kod sebe svoje osobne doku-
mente, po mogućnosti ih također fotokopirajte. Prije 
svega, kad odlučujete prijaviti nasilje, budite svjesni 
da se prvo morate pobrinuti za svoju sigurnost i za 
nasilje, čija ste žrtva, nikad ne krivite sebe. Nasilje 
je uvijek jedina i isključiva odgovornost počinitelja. 
Njegovo ponašanje sami ne možete promijeniti. Za 
promjenu mora sam otkriti da ima problem i potražiti 
stručnu pomoć. Potražite pomoć kod drugih članova 
obitelji, prijatelja, poznanika i kolega. Recite im što 
vam se događa i zamolite ih da vam pomognu u pod-
nošenju prijave i eventualnom odlasku na sigurno. 

Policijski	službenici	ovdje	su	da	vam	osiguraju	sigur-
nost.	Odazvat	 ćemo	se	na	svaki	 vaš	poziv,	 poduzeti	
odgovarajuće	mjere	protiv	počinitelja	i	zaštititi	vas.	

Ovdje možete pronaći 
sva prava koja vam 
pripadaju kao žrtvi 
kaznenih djela:


